

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA
SAN AGUSTIN, NÚM. 7
TELÉFONO, NÚM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO



GRAN DESTILERÍA DE ANISADOS GRANDES ALMACENES DE VINO
SAN MARCOS, 3. Teléfono 125 + AVENIDA OBISPO QUESADA, 5. Teléfono 198.
FELIPE GARCIA SEGOVIA
ESPECIALIDAD DE LA CASA ANIS "LA CASTELLANA"

Única fábrica en la provincia que tiene aparatos de destilar y rectificar en sus aguardientes y anisados. Podréis comprobar la gran diferencia que existe de sus artículos a los de las demás fábricas que tienen que hacer todos sus géneros en frío, o sea con esencias.

PROBADLO Y OS CONVENCERÉIS

El capricho del momento

Así llamó Proudhon al sufragio universal. Y ya que hoy se trae y se lleva este tema en las columnas de los periódicos, que quieren auscultar el porvenir de nuestra política y vislumbrar algo así como un nuevo Parlamento, considerando cuál de los dos sufragios: el universal o el voto corporativo, será más aplicable en estos tiempos a nuestro pueblo, bueno será que hagamos algunas ligeras consideraciones sobre el particular.

¿Se quiere que el sufragio universal, que forma hoy la base de nuestro derecho público, adquiera toda la autoridad que necesita? No se trata de abolirle; el pueblo ha probado ya esa fruta prohibida proveniente del árbol del bien y del mal y es imprescindible, para su absolución o su condenación, dejársela hasta que se sacie.

Abandonémosle todos los sistemas electorales conocidos, sistemas todos más absurdos los unos que los otros. Hágase el sufragio universal a imagen del consentimiento universal. Considérese esa masa que se va a interrogar como una representación de las edades todas de la humanidad.

Tenemos jornaleros, criados, innumerables génes que viven de un salario, pobres, ignorantes estimulados incansablemente por la miseria, al crimen, que son imagen de generaciones primitivas; tenemos, sobre esa muchedumbre, una clase media compuesta de labradores, de artesanos, de mercaderes, cuyas costumbres, cuyas opiniones, cuya fortuna representa bastante bien el segundo grado de la civilización; tenemos, por fin, una clase escogida formada de magistrados, de funcionarios, de profesores, de escritores, de artistas que están en el más alto grado de nuestra especie.

Pues bien; preguntad a esos intereses diversos, a estos instintos semibárbaros, o esos hábitos tenaces, a esas aspiraciones elevadas, cuál es su pensamiento íntimo, cuál su opinión política, cuál su idea social, cuál su forma de gobierno, cuál su partido, y entonces, a manera que van contestando categóricamente, tendréis que ir clasificando los votos, seguramente con arreglo al progreso natural de los grupos, y se encontrará una fórmula genérica que, abrazando los términos contrarios, expresando una tendencia general y no siendo la voluntad de nadie, será la ley.

Hasta aquí el filósofo francés autor de la «Filosofía del Progreso» (vide, pájs. 137-138.) Nadie podrá tacharle de sospechoso y sin embargo ¿qué deducciones de su sabia doctrina respecto al sufragio universal? Primeramente nos encontramos con que hace una división muy acertada de clases; la baja, la media y la alta intelectualite (que como enemigo del capitalista, no le reputa categoría y le deja fuera de las tres y sin derecho a sufragio). ¿Qué quiere decir esto? En primer lugar que los hombres tienen un ideal, sin pensamiento, una moral, «suya», «peculiar» o «suigeneris» según la clase de vida que hace o la categoría social que ocupa o la cultura que posee, por tanto la clasificación que había de hacerse, más que por individuos, por clases.

Después nos pone de manifiesto que a cada categoría corresponde un sentimiento de la ley y de la realidad, distintos con arreglo a sus condiciones metafísicas y éticas.

Por último nos da la consecuencia lógica de estas premisas sentadas, diciendo que «habrá que clasificar los votos según la progresión natural de los grupos», clases o categorías.

No duda, sin embargo, que a través de esta diversidad de opiniones y de «variedades» de conceptos, se encontrará la «unidad» en el sentir, o mejor, en la expresión y de esa unidad resultará la «verdad» genérica y «no siendo la voluntad de nadie, será el contrato social, será la ley.»

Por tanto bien claramente expuesta queda la teoría de que el mejor sufragio universal es el voto corporativo, el voto por clases, o cuando menos por capacidades, estimando a cada una en el valor que tiene y representa y sabiendo estimar las naturales características diferenciales de cada una de ellas.

BENJAMIN MARCOS

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

«El Hupa-Hupa»

En París la danza que este año se pondrá de moda es el baile chino; pero como desde el «cake-wal» a nuestros días la revolución en las danzas viene de América, debemos informar a nuestros lectores que lo que ahora aparece en el horizonte es la «Hupa-Hupa», que hace ya tiempo vio la luz en Chile, y debe su nombre al título de un romance que allí se canta con cierto ritmo de la danza. La «Hupa-Hupa» no recuerda sino muy remotamente al tango argentino ya anticuado y tiene menos aún del «skimmy».

Copiamos la descripción del nuevo baile de un periódico local:

«Consiste en pequeños pasitos, ligeros piqueos, vueltas, trenzadas y punteados. Los grandiosos arabescos de los pies, menudos y ligeros. Así es que la «Hupa-Hupa» no da a los bailarines ese aspecto vulgar y desmañado de las otras danzas y del que no se libra el «skimmy».

«Los franceses disputan a Chile su «Hupa Hupa», diciendo que aunque su motivo inicial venga de Chile antes de formarse ha sufrido la influencia de músicos y bailarines franceses que han hecho una adaptación armonizándola con las exigencias de nuestro arte.

«Pero más motivo tendrían para reclamar los españoles, por cuya influencia se ha iniciado en Chile la «Hupa-Hupa». No hay más que ver el donaire, la gracia garbosa, el contoneo de los cuerpos flexibles y ondulantes, para recordar los bailes populares andaluces; trenzados, repiqueados, punteados; toda esa bordadura de motivos de los pies que marcan como signos cabalísticos entre sus giros y concuerdan los clásicos fandangos, inspiradores de todas las danzas de América del Sur y de los cuales guarda tantas reminiscencias el «pericón» nacional de la República Argentina.»

EN ALCONADA

Un hombre atropellado por un carro

El vecino de Alconada, Andrés Berzal, iba el día 20 del actual al mercado de Ayllón, guiando un carro de su propiedad y acompañado por una hija de corta edad.

Al llegar al sitio llamado de Las Navas, cayó al suelo el vehículo a causa, sin duda, de algún accidente del terreno, siendo alcanzado Andrés Berzal por una de las ruedas del carro, que le produjo la fractura de una pierna.

A las voces de auxilio del herido, y a los gritos de la niña, acudieron varias personas que también se dirigían al mercado de referencia; las cuales, además de auxiliar al lesionado, evitaron una segunda desgracia, pues el carro, ya sin guía y ocupado solamente por la niña, estaba a punto de volcar.

Mientras el vecino de Campo de San Pedro, Juan Sancho, marchaba a Ayllón en busca del médico, el herido fué trasladado a su pueblo por Juan de Dios y Segundo Tomé, vecinos de Riaguas, los cuales le atendieron con toda solicitud hasta dejarle en su domicilio.

NOTICIAS MILITARES

Reclutas a filas

Se autoriza al Ministerio de la Guerra para que llame a filas, cuando lo estime oportuno, a los reclutas del reemplazo de 1924.

A la Academia de Artillería se asignan 125 reclutas, y 182 al regimiento de Posición número 1.

ARTILLERÍA

Gratificación.—Se concede la gratificación correspondiente a los años de efectividad en su empleo, al capitán don José Pontijos, de la Academia del Arma.

Reserva.—Pasa a situación de reserva, el comandante don Fernando Claudín Jareño.

A prácticas.—Los capitanes de Artillería, alumnos de la Escuela Superior de Guerra, don Gonzalo Zabaleta y don Rafael del Aguila, han sido destinados para continuar las prácticas reglamentarias, a la Capitanía general de la primera región.

La crisis obrera de Béjar

Salamanca.—La crisis obrera de Béjar ha seguido empeorando, pues se prolonga el cierre de las fábricas de paño, que lleva ya algunos meses.

La crisis textil obedece, no sólo a la situación económica de algunos fabricantes, a quienes aún no se han satisfecho débitos por el Estado, sino también al temor de que se confirmen noticias relativas al cambio de tipo para los uniformes militares.

Los obreros parados anuncian que se ven precisados a enviar a Salamanca a sus hijos para que los recojan los obreros de aquí, pues de prolongarse más tiempo la huelga forzosa, no cuentan ya con medio ni recurso alguno para poder resistir. Se teme que hayan de emigrar en masa los 2.000 operarios que se encuentran sin jornal ni donde ganarlo.

Los submarinos y la defensa de las costas

TEMAS DEL MOMENTO

Esta terrible arma de combate, empleada por vez primera en la última guerra europea, puede decirse que dió resultados superiores a los que se esperaba. El crecido número de barcos de guerra y mercantes destruidos por los alemanes, los cuales sumaron millones de toneladas, demuestra el terrorífico efecto causado por los submarinos.

El almirante inglés Sir Percy Scott, ha deducido de las observaciones realizadas durante la guerra, las conclusiones siguientes: 1.º Si los alemanes hubieran dispuesto de mayor número de submarinos desde el comienzo de la guerra, hubieran vencido. 2.º Sus acorazados no le sirvieron para nada. 3.º Las armas que principalmente tuvieron que combatir los aliados, fueron las minas y torpedos. 4.º Los buques aliados no pudieron atravesar los Dardanelos precisamente por las minas y no por la obstrucción de la flota enemiga. 5.º Los acorazados ingleses tipo Leviafán que había en el mar del Norte, no bombardearon fortificaciones ni puertos, ni ciudades costeras del enemigo. 6.º El arma probablemente más eficaz contra los acorazados, no fué empleada durante la guerra; este es el aeroplano provisto de torpedos. Estos aeroplanos, descargando torpedos, pueden atacar los acorazados lo mismo en pleno mar que en el puerto; el acorazado no está seguro en ninguna parte, y debe estar guardado por varios hidroplanos que vigilen su ataque. Los ingleses fueron los que principalmente sufrieron los efectos de la guerra submarina; efectivamente, catorce de los mejores dreadnoughts fueron hundidos, además de centenares de torpederos, buques auxiliares y mercantes, e igualmente la flota francesa perdió siete de sus mejores acorazados.

Inglaterra sabe muy bien que los perfeccionamientos introducidos en los submarinos la harán perder para siempre el dominio de los mares. La batalla de Jutlandia demostró que las flotas de alto bordo son incapaces de decidir una guerra en el mar. Cuando el almirante Jellicoe, al día siguiente de la famosa batalla, se encontró solo con sus escuadras de acorazados, después de haber sufrido pérdidas considerables, no pudo hacer más que ganar sus bases y poner sus navios al abrigo de los submarinos, sin aventurarse a bombardear las costas del enemigo, que él sabía estaban defendidas por minas y vigiladas por submarinos. La expresión de dominio de los mares pierde con este arma moderna toda su significación.

El submarino resuelve el problema a las naciones que, poseyendo costas dilatadas, no están en condiciones económicas para la construcción y sostenimiento de grandes escuadras. Con estos modernos buques, poseyendo varias escuadrillas de ellos y manejándolos con habilidad y pericia, puede España defender su amplio litoral. Este problema es de importancia trascendental, pues las escuadrillas de submarinos convenientemente apostadas, hacen nulo el cierre de los mares con las llaves de los Estrechos; habiéndose patentemente demostrado en la última guerra, que estando los puertos bien defendidos con minas y vigiladas las costas con submarinos, no osan aproximarse a ellas las escuadras enemigas. Por todo lo cual, este problema de los submarinos es de gran importancia para España.

MIGUEL ANCIL

raudales las gracias divinas, la vierte constantemente sobre los hijos de su corazón, sobre todos los cristianos y sus fieles hijos de Segovia. Para probarnos la mediación de María, nos citó a Santo Tomás, en su lib. 3, p. 27, art. 5, que sirvió a nuestro P. Suárez en su tomo segundo, 5.º parte, para consignar su hermosísimo pensamiento en la misma materia, y digo nuestro P. Suárez, pues en Segovia cantó misa, empezó su carrera profesional, evangélica y literaria (algo olvidado le tenemos.)

El templo de Santiago ha resulta-

do, una vez más, ser de suyo pequeño para tan concurrida novena; su párroco, tan entusiasta y celoso, ha contribuido en la más posible medida a la solemnidad de este novenario, y el nuevo presidente de la Congregación, don Segundo Rincón, tan celoso en obsequiar a la Virgen de la Fuencisla, puede darse por satisfecho, pues lo hermoso en el decorado del templo y la grande concurrencia de fieles y de segovianos, deja escrita otra página más de ferviente amor hacia nuestra excelsa Patrona la Virgen de la Fuencisla. ILDEFONSO RODRÍGUEZ Y FERNÁNDEZ

Divagaciones radiotelefónicas

Empezar por el principio

En unos cuantos meses, la radiotelefonía ha adquirido en España un gran desarrollo. Ahora hace un año que producían sonrisas irónicas las noticias de Norteamérica relacionadas con la telefonía sin hilos. Imaginábamos que se trataba de esas referencias arbitrarias y «epatantes» con que suele deslumbrar a la vieja Europa la vida intensa del gran pueblo yanqui. Mas la telefonía inalámbrica no es el Ku-klus-klan. Es algo que en el viejo continente europeo se ha hecho asequible a todo el mundo—igual que en América—y que ha penetrado lo mismo en las grandes ciudades que en los pueblecitos más pequeños, lo mismo en la residencia señorial que en la vivienda humilde del obrero. Y en España, un poco más tarde que en los demás países, la Radio ha conquistado la curiosidad y el interés de millares y millares de ciudadanos.

Creemos, pues, oportuno estudiar el tema de las comunicaciones radiadas y procurar divulgaciones elementales, con la esperanza de que serán útiles al público.

La telecomunicación ha creado una nueva solidaridad entre los hombres. Merced a ella es hoy posible en los rincones más escondidos, en una choza perdida en un bosque, en una tienda levantada en la cima de una montaña, en las alquerías y en las aldeas como en las ciudades, escuchar la palabra y el sonido que brota de las estaciones emisoras del mundo: oír lo que se habla en Madrid, en Barcelona, en Sevilla, en Londres, en París, en Nueva York, etcétera, etc.

La difusión rapidísima de la T. S. H. en España, adolece en nuestro sentir, de defectos capitales. Vamos a iniciar el examen de la falta de una preparación, siquiera elemental, en los radioescuchas, que tiempo habrá para seguir hablando de otras cosas.

Nadie ignora, que escuchar los conciertos radiados por las estaciones de España, es tarea facilísima; la construcción de un modesto re-

mentales, con la esperanza de que serán útiles al público.

La telecomunicación ha creado una nueva solidaridad entre los hombres. Merced a ella es hoy posible en los rincones más escondidos, en una choza perdida en un bosque, en una tienda levantada en la cima de una montaña, en las alquerías y en las aldeas como en las ciudades, escuchar la palabra y el sonido que brota de las estaciones emisoras del mundo: oír lo que se habla en Madrid, en Barcelona, en Sevilla, en Londres, en París, en Nueva York, etcétera, etc.

La difusión rapidísima de la T. S. H. en España, adolece en nuestro sentir, de defectos capitales. Vamos a iniciar el examen de la falta de una preparación, siquiera elemental, en los radioescuchas, que tiempo habrá para seguir hablando de otras cosas.

Nadie ignora, que escuchar los conciertos radiados por las estaciones de España, es tarea facilísima; la construcción de un modesto re-

FABRICA DE LICORES
ALMACÉN DE ALCOHOLES
FELIX CUESTA
SEGOVIA
UNICA CASA EN SEGOVIA QUE PUEDE VENDER Y EXPORTAR ALCOHOLES NEUTROS LEGALMENTE

El señor Cano de Rueda desmiente un rumor

En un telegrama de Bilbao publicado por «El Sol» de anteayer, se consignaba la posibilidad de que el ex senador por Segovia, señor Cano de Rueda, fuera nombrado gobernador civil de aquella provincia.

Debidamente autorizados por dicho señor, podemos afirmar que el rumor carece de fundamento, pues ni el actual Gobierno habrá pensado ni tiene motivo para pensar en el señor Cano, ni éste aceptaría tal honor, no obstante el grato recuerdo que conserva de aquella admirable provincia por él gobernada anteriormente.

Explosión de una mina de guerra

Mueren nueve tripulantes del vapor que la recogió

Dunquerque.—Cuando se hallaba pescando en aguas de Dunquerque el vapor «Ivonne», arrastró en sus redes una mina de guerra.

Una vez en la cubierta del buque, el artefacto hizo explosión, matando a nueve tripulantes. La tripulación de dicho barco se componía de tres hombres más, que se hallaban en la sala de máquinas en el momento de ocurrir la explosión, y que resultaron ilesos.

La explosión fué tan violenta, que arrojó al mar a cinco de las víctimas. Otro vapor pesquero acudió en auxilio del «Ivonne», recogiendo a los supervivientes y remolcando el vaporcito hasta Dunquerque.

DE LA ALCALDIA

Presupuesto extraordinario

Según tenemos entendido, en la próxima sesión que celebre la Comisión permanente, se presentará a su discusión y aprobación un presupuesto extraordinario, destinando a la sustitución completa de la tubería de distribución de agua en el interior de la población, obras de reparación de la cacaera de agua potable y arreglo de pavimentos en algunas calles.

Nuestra Señora de la Fuencisla, en Madrid

Segovia, que siempre es una, y allí está, donde se venera y obsequia a Nuestra Señora de la Fuencisla, se ha visto representada en Madrid este año por nuestro querido prelado, que desde la víspera reservó en la hermosa novena, oficiando luego el domingo de medio pontifical, después de dar al pueblo la comunión en la misa de ocho; concurriendo también a tan solemne función el excelentísimo señor alcalde de Segovia, don Tomás Sanz, además de representantes del Cabildo, varios señores concejales y numerosos segovianos, que sería largo enumerar.

Los sermones han estado a cargo del magistrado de la de Madrid y tan elocuente orador, doctor Camarasa, el cual, en la misa mayor del domingo, nos decía elocuentemente: «Aurora de la humanidad fué la Virgen que, disipando las tinieblas del gentilismo fué la mediadora entre Dios y el hombre, entre el Dios de la gracia y el hombre del pecado. Fuencisla o fuentecilla, que tomando a

(Nombre comercial registrado)

«Puertas Fors», P. Bertrán Colléll

GRAN
Fábrica de cierres metálicos

Puertas de acero ondulado. Puertas de balista. Puertas tubulares. Puertas enrollables de grillaje etc.

Villarreal, núm. 15 BARCELONA Teléf.º A. 158

Solicita persona relacionada en esta plaza con el ramo de construcción para ofrecerle representación.

ceptor de galena no exige más que un poco de ingenio; lo construye un analfabeto. Esta noticia ha circulado rápidamente por España y ha hecho millares de prosélitos. No era muy expuesto suponer, que aparte de las grandes ciudades, en los pueblecitos, donde la vida transcurre con lentitud y uniformidad, la radiocomunicación alcanzaría un éxito extraordinario. El médico, el sacerdote, el maestro, el juez, el alcalde, el secretario, todas las personas que sienten la necesidad de una intensa vida de relación, se han apresurado a adquirir o a construir su aparato de galena y a diario escuchan los conciertos y las conferencias que se radian en Madrid. Aparte lo que el invento tiene de maravilla científica, su éxito como instrumento de recreo es imponderable. Supera al gramófono y a la pianola, que tantos triunfos logran en los lugares un poco apartados de la vida caudalosa. Cuesta más barato, mucho más barato. No necesita placas ni rollos. No consume nada, pues que toma del espacio la onda, y su programa no se agota ni se repite; se renuevan a diario y ofrecen, cada minuto, la noticia sensacional, la obra musical de éxito, el cantante de fama, etc., etc. ¿Cómo no explicarse, entonces, el éxito de la radiocomunicación?

Mas esa misma facilidad extraordinaria está perjudicando no poco a las comunicaciones sinhilistas. El español no es aficionado a conocer cómo y el por qué de las cosas. Procede por intuiciones y suplente con la lozanía fresca de su imaginación lo que de estudio falta en su inteligencia. Ha visto un receptor, ha sabido que con él se puede oír lo que ha-

blan o tocan en Madrid y, sin más, a la hora señalada para los conciertos, busca a tientas la onda y escucha... cuando la encuentra. Muchas veces no la encuentra; otras pierde la voz en el momento culminante; otras oye dos emisiones distintas; otras consigue oír ruidos más desagradables y menos armónicos que golpes sobre tambor... Esto ocurre una vez y otra y otra. El radioescucha llega a desesperarse; se cansa del receptor; cree que la radiotelefonía es un camelo y termina dejando que el polvo del olvido cubra el aparato que tanto le ilusionara. No le habléis luego de comunicaciones sinhilistas. Sonreirá escéptico diciendo: —Para producir dolores de cabeza no está mal.

Este es el daño. A este radioescucha será muy difícil convencerle de que se oye perfectamente, con admirable precisión, y se encuentra la onda siempre... que se sabe buscarla.

Pero es que para dominar la radiotelefonía siquiera elementalmente falta que el radioescucha sepa lo que es la onda, lo que es la antena lo que es el receptor. En suma, lo que constituye el nervio de las comunicaciones inalámbricas. Es preciso saber cómo se oye y por qué se oye. Lo contrario es exponerse a no oír absolutamente nada... ni con un receptor de seis lámparas...

PABLO DE SANTA CLARA

La "Página literaria," de hoy

Por exceso de original, aplazamos hasta el martes de la semana que viene la publicación de la «Página literaria» de hoy.

A LOS TRATANTES DE CARNES Y MATARIFES

Se compran carnes de cerdo para la elaboración de embutidos, al precio de 50 pesetas los once y medio kilos.

EN

CANTIMPALOS

ANGEL MENDOZA

EN LA LOSA

Incendio en la estación del ferrocarril

Ayer, a las dos de la tarde, se desarrolló en la estación del ferrocarril de La Losa un incendio que, a no ser por la actividad desplegada por el personal ferroviario afecto a dicha estación, hubiera dado al traste con el referido inmueble.

Según parece, y efecto de haberse desprendido una chispa de la chimenea de la calefacción del cuarto ocupado por el jefe de la Estación, se prendieron algunas maderas, tomando el incendio tan grandes proporciones, que a las pocas horas quedaba reducida a cenizas la nave central del indicado inmueble.

Todos los obreros y personal rivalizaron en los trabajos de extinción que consiguieron a las pocas horas de iniciado el siniestro.

Resultó con una herida leve en el brazo derecho, de la fué curado en la Casa de Socorro de esta población, el capataz de vías y obras de aquella estación ferroviaria, Mariano Beni Ballesteros.

Se ignora la importancia de las pérdidas materiales.

EN BARCELONA

ATENTADO SINDICALISTA

En la calle de Girona, y en el momento de entrar en su domicilio, en la casa número 13, acompañado de su sobrina Carmen, ha sido agredido el jefe de sección de la Catalana de Gas y Electricidad Jacinto Batlle Miró, por un individuo que se dió a la fuga.

La sobrina del herido dió voces de auxilio, y consiguió que fuera detenido el agresor en la calle de Ausias March.

Se llama el detenido Juan Talón Gascón, y se le ocupó una pistola máuser con dos cargadores, con la licencia y guía correspondientes, y una porra formada de cuero, con la que agredió a Batlle.

Juan Talón pertenece al Sindicato Libre, y ha estado procesado varias veces y herido grave otras dos por atentado de los del Sindicato Unico. Ha negado ser el agresor del señor Batlle; pero la sobrina de éste lo ha reconocido como autor de la agresión a su tío.

El motivo de la agresión parece que obedece a la negativa insistente del señor Batlle a afiliarse al Sindicato Libre, a pesar de las repetidas amenazas y coacciones que se le han hecho para ello.

EL POBRE, RICO

A un mendigo le toca el "gordo," de la Lotería

Bilbao.—Una serie del número favorecido con el premio mayor se había vendido en Portugalete.

Entre los agraciados se encuentra un mendigo llamado Julián Echano, que por carecer de recursos dormía en las cuadras.

La pérdida del "España,"

Al llegar por la tarde ayer a la Presidencia el marqués de Magaz dió a los periodistas:

—Supongo que ya conocerán ustedes una mala noticia.

Los temporales han causado grandes daños en el acorazado «España», y esto ocurre cuando precisamente se llevaban los trabajos muy favorables y se pensaba salvar el buque dentro de un mes.

Ahora, por su situación, es imposible salvarle. Las calderas, cámaras y cubiertas han sido barridas por las olas, así como también las torres.

Se ha hundido en el mar parte de una banda, estando levantada la otra.

También ha sido arrebatada por el mar la pasarela que se había colocado desde tierra al buque.

Los daños deben ser más grandes, pues esto que les digo es lo que se ve desde el faro.

En fin, señores, una verdadera catástrofe.

DESDE AVILA

La Academia de Intendencia y la infanta Isabel

Con motivo de la visita que recientemente hizo S. A. R. la infanta doña Isabel a la Academia de Intendencia, los alumnos cantaron ante la Augusta señora el hermoso himno de la Academia, del que son autores el ilustrado comandante profesor de dicho Centro militar don Aureliano Cid y el profesor de la banda de música don Román San José.

Tanto gustó a S. A. el himno, que mandó repetirlo y solicitó una copia, que la fué ofrecida.

Con este objeto, en la semana pasada fueron recibidos por la Infanta, en su Palacio de Madrid, el coronel director señor Llorente y el comandante profesor, autor de la letra del himno señor Cid, quienes hicieron entrega a S. A. de una copia de la citada composición, hecha en pergamino y cerrada en artístico estuche de caoba, primorosamente construido por los acreditados maestros carpinteros de aquella capital señores Ubeda.

En el pergamino, que contiene sentida dedicatoria, aparece la portada de la Academia, con un grupo de alumnos portadores de la bandera, y en el reverso el escudo de Avila, obra de delicadísimo gusto del señor Lozano.

La infanta doña Isabel, que estuvo deferentísima con los portadores del citado presente, hizo grandes elogios de la obra y tuvo frases de agradecimiento para los profesores y alumnos de la Academia.

LA SITUACION EN MARRUECOS

Continúa el temporal.—Nuevas posiciones evacuadas.—El regreso del presidente.—Castigo a los moros rebeldes

Sigue el temporal

Al salir ayer de Palacio el marqués de Magaz, dió que las noticias del domingo de Marruecos daban cuenta de que continuaba el temporal.

Hasta la hora de despachar con Su Majestad no había noticia alguna de Africa. Aún no se sabía cuándo llegará a España el cadáver del general Serrano.

El general Berenguer

El domingo fué trasladado desde Ben Karrich a Tetuán el general don Federico Berenguer, que quedó asistido en el hospital de la Cruz Roja.

Se encuentra muy mejorado, a pesar de la gran hemorragia que sufrió al recibir el balazo.

Posiciones evacuadas.—Entre Zoco Arbáa y Ben-Karrich todo sigue igual

La referencia que anoche dió el general Vallespina de la conferencia telegráfica sostenida con el comisario superior fué la siguiente:

—De Tetuán, o de su zona, mejor dicho, no hay nada noticiable.

En Larache se han replegado las posiciones de Merino y Sidi-Selin. El temporal continúa a intervalos y por eso entre Zoco el Arbáa y Ben Karrich no se han efectuado operaciones. Tampoco hubo tiempo para arreglar las pistas.

Las posiciones evacuadas en Larache—terminó el general—lo han sido con escasas bajas.

A FILAS

Reemplazo de 1924

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» de ayer, publica una circular dando instrucciones para la concentración del cupo de filas el día que se fije por el ministerio.

Desde que los reclutas salgan de sus hogares, hasta su destino a Cuerpo activo, serán socorridos con 0,75 pesetas diarias y con ración de pan desde su presentación en caja.

Para el destino a Cuerpo se procederá a un sorteo, formando con los reclutas cuatro grupos, según las aptitudes que reúnan para servir en cada uno de aquellos.

En estos grupos se incluirán los cortos de talla, inútiles, presuntos inútiles, presuntos desertores, voluntarios que lleven menos de dos años en filas y voluntarios de un año pertenecientes al actual reemplazo.

Serán excluidos de este sorteo los de cuota, los que sirven en la Guardia civil y Carabineros, los músicos de primera y segunda y los denunciantes de prófugos.

Este sorteo se verificará el quinto día, a partir del de concentración.

Según el número que obtengan, y correlativamente, de menor a mayor, serán destinados al territorio de Ceuta, al de Melilla, a los Cuerpos de la Península más alejados de la

Regreso del presidente

Un periodista preguntó al general Vallespina si el Directorio tenía noticias del próximo regreso del presidente anunciado desde Tetuán.

—Nada nos ha dicho en sus conferencias—contestó—. Creemos, sin embargo, que una vez concentradas las columnas en Ben Karrich, que es lo mismo que si se hallaran en Tetuán, aprovechará el momento y vendrá a Madrid unos días, no sólo para descansar, pues se encuentra en Marruecos desde el día 5 de Septiembre, sino para evacuar algunos asuntos particulares.

El parte de esta madrugada

En la presidencia han facilitado el siguiente parte:

«Zona oriental.—La posición Viernes fué ligeramente hostilizada.

«Zona occidental.—Siguen llegando unidades procedentes del Zoco el Arbáa para escalonarse en el camino.

«El batallón de Figueras llegó a Ben-Karrich para continuar la marcha a la zona de Larache, a la que pertenece. En ésta, la columna Carrasco ha evacuado las posiciones Sidi Selim y blocao del Valle, evacuando las posiciones con todos sus elementos.

Fuerzas de la mehalla y harca auxiliar, reunidas en Taotof, han castigado duramente el aduar el Had de Beni Komaf, trayendo varios prisioneros con su armamento y bastante ganado.»

Caja, y por último, los que obtengan los números más altos, a los Cuerpos más inmediatos.

Los voluntarios para Africa, podrán elegir Comandancias.

Los reclutas de cuota deben presentar el certificado de aptitud antes de la concentración o solicitar se les compute con tres meses de instrucción en los Cuerpos.

Quedan en suspenso las permutas y sustituciones para Africa.

No se autorizará ningún retraso de incorporación a filas de los individuos de cuota.

El número total de reclutas es de 66.248; de ellos a Ceuta 14.358 y a Melilla 14.631.

EN LOS PP. CARMELITAS

La fiesta de San Juan de la Cruz

Con igual solemnidad que en años anteriores, celebróse ayer en el convento de Padres Carmelitas, la fiesta en honor del músico doctor San Juan de la Cruz.

A las ocho de la mañana se celebró misa de comunión general, acercándose a la mesa eucarística gran número de fieles.

A las diez y media, después de Tercia, tuvo lugar la misa mayor, que ofició de pontifical el ilustrísimo señor obispo de la Diócesis, don Manuel de Castro.

Ocupó la cátedra sagrada don Aniano Bravo, director de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, el cual, con gran fervor y elocuencia, hizo el panegírico del Santo, considerándole desde el punto de vista de la penitencia y la mortificación.

La capilla, dirigida por el señor Azcona, y con acompañamiento de nutrida orquesta, interpretó la «Misa Davidica», de Perossi.

A las cuatro de la tarde se rezaron la estación y el rosario, predicando un elocuente sermón sobre la humildad de San Juan de la Cruz, el reverendo Padre Ignacio, Carmelita descalzo.

A continuación se reservó al Santísimo solemnemente, oficiando de pontifical el señor obispo e inmediatamente después se organizó la procesión, con la imagen del Santo Padre, por el interior del templo.

Al final, se dió a besar a los fieles la reliquia de San Juan, mientras el coro de novicios cantaba preciosos motetes.

Honores al cadáver del general Serrano

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica el siguiente Real decreto:

«En atención a los valiosos servicios prestados a su patria por el general de brigada don Julián Serrano Orive y a su gloriosa muerte en el campo de batalla al frente de las tropas de su mando, vengo en decretar lo siguiente:

«Artículo primero. El cadáver del referido general será conducido a esta Corte, donde recibirá sepultura, tributándosele en el acto de su entierro los honores correspondientes a su empleo, debiendo cargarse los gastos de transporte y sepelio al capítulo octavo, único de la sección decimotercera del vigente Presupuesto de la Guerra.

«Artículo segundo. Por los ministerios de Gobernación y Guerra se dictarán las disposiciones complementarias para la ejecución de este decreto.»

Se perseguirá a los delfines con ametralladoras

Pescadores llegados del cabo de Finisterre dicen que en aquellos alrededores hay un banco de sardinas tan denso que parece una masa; pero que a su alrededor hay centenares de delfines, que rompen las redes cuando los pescadores intentan pescar sardinas.

Reunidas las autoridades, han acordado pedir al Gobierno que se destine a la persecución de estos cetáceos, barcos con ametralladoras, siguiendo el ejemplo de lo hecho en Francia.

Hoy quedará normalizada la situación en toda la cuenca minera asturiana

Oviedo, 24.—Se ha reanudado el trabajo en todas las minas cuyas Empresas accedieron a continuar abonando los cincuenta céntimos diarios que trataban de rebajar.

Esta tarde se reunieron en el Gobierno civil los representantes de la Empresa La Fábrica, de Mieres, y los del Sindicato obrero, llegando a un acuerdo. Lo mismo que en las demás minas, en Mieres seguirán abonando, durante este mes y el próximo Diciembre, los cincuenta céntimos. Mañana se reanudará el trabajo en dichas minas, quedando, por lo tanto, normalizada la situación en toda la cuenca de Asturias.

Los sucesos de Vera

El Consejo ordinario Pamplona, 24.—Han sido conducidos a esta ciudad desde San Sebastián, por hallarse complicados, según parece, en los sucesos de Vera, los detenidos Felipe Crespo Martínez, Manuel Zulaica Caramés y Domingo Bocos Verin.

Ha sido elevada a procesamiento la prisión preventiva de todos los detenidos a raíz de los sucesos. Para defender a los procesados ante el Consejo de guerra ordinario han sido designados ya los defensores.

Cuarenta detenidos en Barcelona

Barcelona.—Hasta la fecha pasan de cuarenta los detenidos que se encuentran en la cárcel a disposición del juez militar por el fracasado intento revolucionario del día 6.

Un ardid del Comité revolucionario

El Directorio tuvo anoche noticias de Zaragoza, según las cuales el Comité Central revolucionario que funciona en París ha intentado poner

en práctica la idea de enviar comunistas disfrazados de soldados a las principales capitales de España.

En un momento dado, debían dar la impresión de una insubordinación militar.

El ardid ha sido descubierto por el Gobierno.

Esta noticia la transmitió anoche a los representantes de la Prensa una personalidad del Directorio.

Noticias de la provincia

(DE NUESTROS CORRESPONSALES)

ESCALONA DEL PRADO

Una boda

El día 19 del corriente se unieron en este pueblo con los venturosos e indisolubles lazos del matrimonio, la gentil señorita Angelita Sanz, hija de nuestro estimado amigo don Martín Sanz, y el simpático joven Mariano de la Isua, hijo de conocidísimas familias de Hontalbilla.

Apadrinaron el nuevo matrimonio los simpáticos jóvenes Felipe y Paula de la Isua, hermanos del novio.

Bendijo la unión, el virtuoso párroco don Isidoro Frechel.

La novia lucía rico traje de seda negro, adornándose con la flor de azahar.

Una vez terminada la ceremonia nupcial, según tradicional costumbre se procedió a la tirada de los gallos, que resultó un momento de vivísima animación.

Desde allí todos los concurrentes al acto se dirigieron a la ermita, donde se venera la sagrada imagen de Nuestra Señora de la Cruz.

Se cantaron, con mucha solemnidad la salve y preciosas despedidas, todas alusivas al acto.

Los invitados, en número de más de noventa, han sido espléndidamente obsequiados en casa del señor Sanz, padre de la desposada.

Entre la numerosa concurrencia figuraba un selecto y nutrido grupo de bellas muchachas, que se entregaron a los placeres del baile.

Reciba la feliz pareja nuestra cordial enhorabuena deseándoles todo género de prosperidades en su nuevo estado.

21-11-924

MOZONCILLO

Función acrobática

Días pasados tuvo lugar en la Plaza Mayor una función acrobática, por una «troupe» de húngaros, que en número de cincuenta llegaron en ocho carros-casas, constituyendo una nota pintoresca.

Realizaron varios ejercicios acrobáticos, y exhibieron algunos animales amaestrados, que hicieron las delicias del público, que asistió en gran número, especialmente de la gente joven.

Los acróbatas, con toda su indumentaria marcharon, con dirección a los pueblos limítrofes a fin de lucir en ellos sus habilidades gimnásticas.

Bautizo

El día 15 del corriente mes, le fueron administradas las aguas bautismales en esta iglesia parroquial, a un robusto niño, hijo de don Pablo González y de doña María Isabel Bermejo, al cual se le puso el nombre de Fidel.

Con tal motivo recibieron muchas felicitaciones los padres del nuevo cristiano, e igualmente sus abuelos, don Apolinario Bermejo y doña María Josefa Alonso, ricos hacendados de este pueblo.

18 de Noviembre, 1924.

Información local



NOVIEMBRE 24 Lunes

Allá, en el poético convento del Carmen Descalzo, que bordea el Eresma, y en cuyas alturas surgen algunos pinos, como si estuvieran en oración, se dedicó ayer brillante fiesta religiosa a San Juan de la Cruz.

El excelso y místico poeta que es honra y prez de la literatura española de la edad de oro, y que constituye una gloria legítima de nuestra Iglesia, vino a buscar el último descanso para su cuerpo en ese convento carmelitano, donde se guardan sus reliquias, como preciado tesoro.

Dentro de sus recios muros parece flotar el espíritu, tocado de gracia del Santo poeta; y cuando ayer llegaban el anchuroso templo los acordes de la orquesta y la bien entonada voz del coro, dijérase que con ellos se mezclaban las sublimes estrofas de «La noche oscura del alma», y que el verbo cálido de San Juan de la Cruz presidía aquella hermosa fiesta de la ucaristía.

DE SOCIEDAD

Viajes Regresó a Madrid don Ignacio Carral. Esta noche son esperados en Segovia los señores de Cifuentes (don José) con su encantadora hija María del Asís.

Seguidos de numeroso cortejo, fueron ayer conducidos al Cementerio los restos mortales del conocido industrial don Dionisio Duque, tan estimado en esta población.

Nos asociamos al dolor de la atribulada familia del finado.

La Junta del turismo Ayer tarde se reunió la Junta del turismo para tratar de varios asuntos de su competencia.

Prácticas de tiro El día 26 de este mes y desde las diez de la mañana a las doce, harán ejercicios de tiro de fusil en el campo de Baterías, los alumnos de la Escuela Militar de esta capital, pertenecientes al actual reemplazo.

Mejorada En Cantalejo, se encuentra algo mejorada de su grave enfermedad, la viuda de Gómez Palacios.

SUCESOS LOCALES Atropellado por el carro que conducía Ayer fué atropellado en la carretera de San Ildefonso a Segovia, por el carruaje que conducía, el ordinario que hace el servicio entre ambas localidades Leoncio García Gil, resultando con una herida en la oreja derecha que le produjo el desgarramiento del pabellón auricular.

El herido fué curado en esta Casa de Socorro, pasando después a su domicilio.

COMEDOR DE CARIDAD Comida: cocido. Cena: lentejas con patatas.

Número de pobres socorridos. En la comida: adultos, 52; niños, 37; total, 89. En la cena: adultos, 49; niños, 36; total, 85.

Total del día, 174. Costeado por la Institución.

Segovia meteorológica Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER Presión atmosférica 672,5 Dirección del viento Este. Temperatura máxima 15,0

EN LA MAÑANA DE HOY Presión atmosférica 670,5 Dirección de viento S. E. Temperatura mínima (protegido) 5,8 Pronóstico del tiempo lluvias.

SUETOS Excesos de comer y beber. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que evita, por ser un poderoso tónico digestivo, las enfermedades del estómago.

TODOS LOS AFICIONADOS AL BUEN CAFÉ Serán consumidores de EL CAFETÓ si lo prueban una sola vez

TAL ES SU BONDAD Representante MARIANO BERNARDO SEGOVIA

Registro civil En el día de ayer se han hecho en este registro las siguientes inscripciones:

Nacimiento, Pedro Campos Matanz. Defunciones, ninguna.

¿Cuál es el mejor café? EL GATO NEGRO, ¿Quién lo afirma? SU CALIDAD INSUPERABLE REPRESENTANTE: FERNANDO MARTIN SEGOVIA

CACHARRERIA DE GREGORIO DE PABLOS MATILLA Si queréis adquirir artículos de loza, cristal y barro cocido, muy baratos y de excelente resultado, visitar es: ta casa:

PRECIOS SIN COMPETENCIA Muerte y Vida, 7.-Segovia

Para conseguir un hombre robusto y sano, no se precisa más que en la niñez darle

MALTARINA

pues su composición contiene excelentes propiedades nutritivas

DE VENTA AL POR MAYOR Y MENOR: DROGUERIA Y PERFUMERIA DE

PABLO FERNANDEZ

JUAN BRAVO, 52 TELEFONO 236

Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en drogueria, perfumeria, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumeria de las mejores marcas nacionales y extranjeras.

LA SEGOVIANA

FÁBRICA DE BALDOSINES DE CEMENTO DEL MAESTRO ALBAÑIL

MANUEL GOMEZ

PLAZA DE EL SALVADOR, 16

Gran surtido en dibujos y colores, fabricados por un práctico maestro y con los mejores cementos y pinturas finas.

QUIEN LE INTERESE, DEBE VERLOS

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID, 3 TARDE

Llega a Madrid el cadáver del general Serrano

En el exprés de Andalucía llegó esta mañana a Madrid el cadáver del general señor Serrano, muerto gloriosamente en uno de los últimos combates sostenidos con los moros en la zona de Tetuán.

Acompañando al cadáver del general Serrano, vino desde Algeciras su hijo político el capitán de Infantería señor Barbiela.

Desde el furgón y llevado a hombros por oficiales del Ejército, fué transportado el cadáver a los muelles, donde se había instalado un altar, adornado con flores y atributos militares.

En la estación se hallaban la viuda, el hijo del finado, el infante don Fernando, en representación del Rey; los vocales del Directorio, excepto el general Vallespinosa; los generales Weyler, Marina, Olaguer, Dabán, Aizpuru, García Moreno, Acha, Martínez Anido, Zubia, Vives, Queipo del Llano y García Benítez. El teniente vicario, señor Salgado, en representación del clero castrense; todos los jefes y oficiales del Tercio y Regulares, que se hallan hospitalizados en Madrid.

Se rezaron algunas misas y seguidamente se puso en marcha la fúnebre comitiva.

El cadáver fué colocado sobre un armón de Artillería, escoltándole la escuadra del regimiento de Saboya. El féretro, sobre el que se había colocado la medalla militar, iba envuelto en la bandera española, y cubierto materialmente de flores naturales.

En la presidencia del duelo figuraban el infante don Fernando, el marqués de Magaz, el general Weyler y el capitán Barbiela.

En la plaza de Castelar se despidió el duelo, disparándose las salvas de ordenanza.

Notábase escasa concurrencia en las calles, por ignorarse la hora del entierro.

El cadáver del general Serrano recibió cristiana sepultura en el cementerio de la Almudena.

Millán Astray, en Madrid

Esta mañana llegó a Madrid el teniente coronel señor Millán Astray, al que recibieron sus familiares y numerosos amigos.

En Palacio

El general Vallespinosa despachó con el Rey, sometiéndose a la firma varios decretos de escasa importancia.

El Rey y la Reina Victoria recibieron en audiencia a diversas personas.

Mandos militares

Se ha destinado para el mando del regimiento de Lanceros y yeguada de Larache, a los coroneles de Caballería señores Pignatelli y Polavieja.

El coronel de Artillería don Luis García, pasa destinado al Estado Mayor Central.

CORRESPONSAL

Se venden en la finca de Sanchirna del Ardido (Anaya), 50 árboles chopos. Informes, el guarda de la misma.

Se necesita criada que sepa la obligación, para el ventorro de San Pedro Abanto.

IMPRESA DE EL ADELANTADO

IMPRESA DE EL ADELANTADO LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA. No dejes de venir a ver las impresiones que se hacen en esta imprenta. Es de la propiedad de un negociante y del mejor gusto de la imprenta. O porvenir con quien se tiene correspondencia.

Se alquila local en la calle del Sol. Razón Isabel la Católica, número 5.

Se venden dos casas en esta capital, calles de San Frutos, número 21 y Socorro, 14. Informar en calle de Buitrago, número 1.

Obsequio de la sociedad Nestlé

Contra entrega de veinticinco etiquetas blancas, de las que van pegadas en el bote de la Harina lacteada NESTLÉ, se regalará una preciosa muñequita. Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran vía Layetana, número 41.-BARCELONA.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Bolefín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

ALMACEN DE PESCADOS

DE JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozcan al día los pescados que se reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS, Precio Medio kilogramo. Includes Merluza, Besugos, Pescadillas grandes, Idem pequeñas, Sardinias, Lenguados, Chicharros, Almejas, Percebes.

TELEFONO NUMERO 96 - SEGOVIA -

ELIXIR ESTOMACAL de SAIZ DE CARLOS. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS.

Biblioteca Filosófica de los grandes filósofos españoles

por Benjamín Marcos TOMOS PUBLICADOS

I. FRANCISCO DE VALLES (EL DIVINO), prólogo del excelentísimo señor don Adolfo Bonilla y San Martín, académico de la de Ciencias Morales y Políticas.

II. SAN IGNACIO DE LOYOLA (estudio de las doctrinas filosóficas que encierra el libro de los «Ejercicios espirituales»), prólogo del Ilmo. Sr. don Enrique Vázquez Camarasa, Magistrado de la S. I. C. de Madrid.

III. MIGUEL SÁBICO (antes DOÑA OLIVA), prólogo del doctor don Tomás Maestre.

PROXIMOS A PUBLICARSE

IV. SANTA TERESA DE JESÚS (estudio de las doctrinas y sistemas filosóficos que se encierran en sus obras), prólogo del Excmo. Sr. Marqués de San Juan de Piedras Albas.

V. MIGUEL DE CERVANTES (estudio de las teorías filosóficas que se encuentran en sus obras, especialmente en el «Quijote»).

Otras obras de Benjamín Marcos

HACIA OTRA ESPAÑA. 3 ptas. LA FILATELIA EN ESPAÑA. 1 >

NO DE V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA. EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO ES EL LICOR DEL POLO. MEDIO SIGLO DE EXITO. ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS.

MONTES FOTOGRAFO

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa: PLAZA DEL CORPUS, 9 (Planta baja)

Venta de chopos El día 28 del actual, hora de las once de su mañana, casa que poseen los herederos del excelentísimo señor don Javier Gil y Becerril, en Nava de la Asunción, tendrá lugar la subasta a pliego cerrado de 1.122 árboles de chopo en su mayoría, alguno de álamo blanco, olmo y Fresno, maderables, en pie, en las riberas del pinar «El Nuevo», propiedad de dichos herederos, bajo el tipo mínimo de 6.700 pesetas y pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la referida casa.

Pérdida La persona que encontró dos billetes de Banco de 50 y 25 pesetas entre la pescadería de Paco y el puesto de castañas de la entrada a la calle Real, el sábado, a las siete de la tarde, hará una obra honorable y caritativa entregándolos en esta Administración, para devolvérselos a una sirviente que los perdió.

AUTOMÓVILES "FIAT" Carburador IRZ

Completo surtido de piezas de recambio y accesorios. Exposición y ventas: ISABEL LA CATOLICA, 7. Garaje y taller: CARRETERA DE SAN ILDEFONSO, 6. Teléfono, 74 SEGOVIA

Banco Castellano VALLADOLID

Sucursales: PALENCIA - ZAMORA - SEGOVIA. Fundado en 1900. CUENTAS CORRIENTES. Capital: 6.000.000 de pesetas completamente desembolsado. Fondo de reserva en 31 de Diciembre de 1925, pesetas 2.730.000. Descuentos. Negociaciones. Cuentas Corrientes a la vista y a plazos. Préstamos. Créditos. Compraventa de valores. Cambio de monedas y billetes. Giros y cartas de crédito y toda clase de operaciones bancarias.

CAJA DE AHORROS

Intereses 5.50 por 100 anual. Funciona diariamente en las horas de oficina y los reintegros se hacen en el acto de su reclamación. Horas de despacho: Todos los días laborables de diez a catorce. OFICINAS PROVISIONALES: SEMINARIO, NUMERO 1

SE ARRIENDA

a pasto, labor y caza, la finca de Párraces, término municipal de Bercial (Segovia); se labran unas mil obradas cada año, se entrega la hoja barbechada y el dueño entrega todos los artefactos de labor, como arados, carros, etc. Tiene prados de regadío, muchas y buenas aguas. Pliego de condiciones, en casa del dueño, excelentísimo señor don Francisco García Molinas, Arrieta, número 2, Madrid y en la Administración de la finca.

ACADEMIA CENTRAL DE CORTE Y CONFECCION PARA SEÑORITAS. DIRIGIDA POR LA INVENTORA DOÑA FRANCISCA GARCIA ESCUDERO. Este sistema de enseñanza es el más sencillo que hasta la fecha se ha conocido, con claras y sencillas explicaciones para cortar toda clase de prendas de vestir de señora, caballero y niño, igualmente el corte y confección de corsés. Especialidad en hechura de sastré para señora. ISABEL LA CATOLICA, 12, 2.º SEGOVIA

FABRICA DE RELOJES CARLOS COPPEL.—Fuencarral, 7.—MADRID. Ventas al contado y a plazos con certificado de garantía en cada reloj. Representante: Jorge Zurdo. Daoiz, 16, 2.º. Teléfono 82 SEGOVIA

HERNIAS Aparato gítorio graduable del especialista de Barcelona señor NOTTON, único que cura radicalmente sin operación, sin peligro, ni dolor. FAJAS Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad. Informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35, Segovia.—Teléfono núm. 9

SAN JOSÉ RESIDENCIA CATOLICA DE ESTUDIANTES. Muy próximo a anunciarse convocatoria para el ingreso en el Cuerpo de Telégrafos, se recuerda que en esta Residencia existe una sección especial para la preparación a dicho Cuerpo, bajo la dirección de Don Joaquín Muñoz de Luna. La sección de Letras e Idiomas estará este año a cargo de Don Joaquín Orense y Don Jesús Campos director y profesor numerario de la Normal suprimida. Se admiten internos con pensión muy módica. Horas de matrícula, de diez a doce. Plaza de San Sebastián, núm. 3. Las clases empezarán el día 1.º del mes próximo

Afecciones de los Riñones. Los riñones son la causa de no pocas molestias y sufrimientos, los cuales pueden ser curados y prevenidos tomando las Píldoras De Witt. He aquí una prueba convincente. D. A. Castro, Paseo Estación 7, de Manzanares, escribe: «Durante cinco años interminables sufrí verdaderos tormentos causados por afecciones en (de una fotografía) los riñones, pero cuando hice la prueba de las Píldoras De Witt, poco tardé en hallar alivio. Tan sólo llevo empleados dos frascos de píldoras, pero me siento completamente curado, y es para mí una gran satisfacción poder recomendar este medicamento a otras personas que todavía sufren.» En las Píldoras De Witt o en su composición no hay secreto alguno. Su fórmula está impresa en todas las cajitas y su farmacéutico o médico le indicará que su composición es apropiada para personas jóvenes y de edad avanzada y que no puede menos que producir resultados beneficiosos. Para aliviar dolores en la espalda, o en los miembros, para reducir articulaciones hinchadas a su tamaño normal, para limpiar el cuerpo de materias perjudiciales y venenosas y finalmente para fortalecer el sistema intestinal y mejorar el funcionamiento de los órganos urinarios, no hay otro remedio que pueda compararse con las Píldoras De Witt. Miles de personas han sido CURADOS POR PÍLDORAS DE WITT para los Riñones y la Vejiga, de fama mundial para la cura de Reumatismo, Dolores de espalda, Lumbago, Afecciones de los riñones, Artritis y Cálculos. Se recetan para afecciones urinarias y debilidad en las funciones, tanto para caballeros como para señoras. Las Píldoras legítimas pueden ser adquiridas al precio de Ptas 4,25 por frasco conteniendo 40 píldoras o de Ptas. 7,75 por frasco conteniendo 100 píldoras—con estas últimas se realiza una gran economía—y pueden obtenerse en las farmacias que se indican al pie, o bien, caso de tropezar con dificultades, dirigiéndose a Píldoras De Witt, Valencia 233, Barcelona. SEGOVIA—Farmacia de Barbero Abella, plaza Constitución. F. P. Marcos, plaza Corpus, 7. SEGOVIA—Gorná Pérez, San Francisco, 4. Viuda de Hernanz Pérez, plaza Corpus, 9. YA LLEGO "EL GORDO", al NUEVO ECONOMATO en el número 16.971 y se distribuirá en participaciones entre su numerosa clientela. Chorizo de Cantimpalos, fabricados exclusivamente para esta casa. Café Puerto Rico, Moka y Caracolillo; mezcla especial de la casa. Tueste diario. Alubias, cochura muy fina, desde 1,20 kilo. Garbanzos desde 1,20 id. PLAZA DEL CORPUS, 10.—TELEFONO 116

VINOS QUE SE VUELVEN
o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tola la ley. Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros

PRECIOS
14 PESETAS EL KILO, 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACION AGRICOLA

Barquillo, 21, Madrid Apartado número 6

ANIS CEBRA
Es el preferido por el público
EXIGID ESTA MARCA

PEREZ Y SOLANA

Cebreros (AVILA)
Se necesitan representantes

PARA CEREALES

PIENSO NUTRITIVO
El molino IDEAL legítimo
CONSTRUCCION ALEMANA

Tritura, muele y pulveriza en una sola operación:
MAIZ, CEBADA, ALGODONA, HABAS, AVENA, CENTENO, CHIFA, CAÑELA, VISO, ETC., ETC.

15.000 molinos vendidos

HUGO KATTWINKEL
ALMACENES DE MAQUINARIA

MADRID (Ap. 677) BARCELONA
Nuñez de Balboa, 6 Villadomat, 158 160

PARA CEBADEROS

INTERESA A TODOS

DOCTOR J. CAMPOS
Médico Ortopédico
Montera, 38, principales. - MADRID

SECCIÓN DE ORTOPIEDIA
HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la matriz
Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCIÓN de COSMÉTICA
BELLEZA

EXTINCCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo
En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS



RON

DE
QUINA MARCOS
Y
ABBOTANO-MACHO

de efecto maravilloso para la conservación del cabello. Todo frasco que no lleve ramitas vegetales en su interior, considérese no legítimo

PUNTOS DE VENTA:
PEDRO PARAREDA. Ferretería. SUCESOR DE REDOLAT. Bazar. P. HERMOSO. «La Favorita». T. VELASCO. Droguería. VIUDA DE HERNAN PEREZ. Id.

Fábrica en Madrid:
PERFUMERIA MARCOS.-Corredera Baja, 19
APARTADO 1.032

CÚRESE

su dolencia con un medicamento que no perjudique su organismo



Las veinte curas vegetales del Abate HAMON
no perjudican ningún órgano porque están integradas exclusivamente por substancias vegetales de absoluta asimilabilidad.
Las veinte curas vegetales del Abate HAMON son tan eficaces como inofensivas.

Cura N.º 1 Es un poderoso regenerador del hígado que cura la DIABETES restableciendo las funciones de aquel

Cura N.º 2 contra la ALBUMINURIA, NEFRITIS, CALCULOS. Hace desaparecer estas dolencias descomprimiendo los riñones.

Cura N.º 3 contra el REUMATISMO, CIÁTICA. Disuelve el ácido úrico como el agua caliente disuelve la sal.

Cura N.º 4 contra la ANEMIA, INAPETENCIA, TRASTORNOS DE LA PUBERTAD. Compuesta de elementos naturales fortificantes, tónicos, estimulantes y ferruginosos, detiene la anemia más rebelde.

Cura N.º 5 para la expulsión radical de la SOLITARIA sin molestia ninguna.

Cura N.º 6 cura radicalmente la NEURASTENIA, NEURALGIAS, EPILEPSIA reduciendo completamente el sistema nervioso.

Cura N.º 7 cura en poco tiempo la TOSFERINA sin peligro para el organismo.

Cura N.º 8 suprime las AFECIONES particulares de la MUJER restableciendo a la vez la circulación de la sangre y los fenómenos naturales.

Cura N.º 9 de poderosa acción vermífuga, hace desaparecer fácilmente las LOMBRICES sin peligro para la salud.

Cura N.º 10 cura radicalmente la ENTERITIS, DIARREA y todas las ENFERMEDADES DEL INTESTINO. Su acción produce la completa renovación del intestino.

Cura N.º 11 OBESIDAD, PARALISIS, ARTERIOSCLEROSIS. Disolvente maravilloso de las grasas en provecho de los músculos y activo decalcificante de las arterias.

Cura N.º 12 energético depurativo, cura los HERPES, GRANOS, BARROS, etc., limpiando la sangre de todas sus impurezas.

Cura N.º 13 cura todas las enfermedades del ESTÓMAGO (excepto las úlceras) normalizando la secreción de las glándulas y el funcionamiento del aparato digestivo.

Cura N.º 14 Descongestiona las arterias y reeduca el sistema circulatorio curando radicalmente las VARICES, HEMORRAGIAS, CONGESTIONES, FLEBITIS, HEMORROIDES.

Cura N.º 15 cura radicalmente las BRONQUITIS, TOS, ASMA, CATARROS y TUBERCULOSIS ejerciendo una poderosa acción descongestiva sobre el aparato respiratorio y fortaleciendo el organismo.

Cura N.º 16 Poderoso reorganizador de las funciones de secreción que cura las afecciones del CORAZÓN, RIÑONES, HIGADO, CÓLICOS HEPÁTICOS E HIDROPESIA.

Cura N.º 17 contra el ESTREÑIMIENTO. Es el perfecto reeducador del intestino.

Cura N.º 18 cura radicalmente las ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO, por una acción lenta pero segura. Suprime en pocos días los vómitos característicos de esta dolencia y los de cualquier otra índole.

Cura N.º 19 Gracias a una acertada acción simultánea interna y externa sobre la congestión arterial y la inflamación exterior, este tratamiento cura de una manera definitiva las ÚLCERAS VARICOSAS, ECZEMAS, SICOSIS, PSORIASIS Y LLAGAS PELIGROSAS.

Cura N.º 20 PARA LOS QUE GOZAN DE BUENA SALUD. Se recomienda su empleo en los cambios de estación como preventivo de enfermedades.

DE VENTA en Laboratorios Botánicos y Marinos
BARCELONA: Ronda Universidad, 8 - MADRID: Arrieta, 13

Un bote para un mes de prueba, contra reembolso pesetas 8'60 le convencerá. Pídanos el folleto descriptivo que enviamos gratis y sin compromiso.

LINEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 5.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 15 de Málaga y de Cádiz el 15 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sebanilla, Colón y por Canal de Panamá a Guayquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.
Regresos de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.
Además de los indicados servicios la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.
Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.



JARABE ORIVE

El mejor remedio para el peor catarro, JARABE ORIVE
Precio, 4,25 pesetas

Bombas para el riego
EN EXISTENCIA
HUGO KATTWINKEL

MADRID: Nuñez de Balboa número 6
BARCELONA: Villadomat, número 158



SERVICIOS DE LA
Compañía Trasatlántica
LINEA DE CUBA MEJICO
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20, y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

AVISO
La Joyería Plaza de Santa Cruz, 7.-Madrid
es la que más paga por todo clase de objetos de oro, plata y platino, brillantes, perlas, esmeraldas, etc.
También compra dentaduras artificiales y abanicos antiguos



Ya no toso mas
gracias a las **Pastillas Richelet**
y sin embargo tengo los pulmones bien delicados. Yo no temo nada más que los golpes de frío y la humedad tan perjudiciales a los pulmones débiles, tan pronto siento esto no marcha; y temo que me voy a acatarrar, tomo algunas «PASTILLAS RICHELET» que obran como una verdadera poción seca) y el mal está inmediatamente parado. Tan pronto esté la bronquitis declarada el «PECTORAL RICHELET» la curará y queda así prevenida las terribles complicaciones.
Las pastillas y el pectoral RICHELET se venden en todas las farmacias y droguerías, las pastillas se venden a 1,70 la caja, y caso de no encontrarlas, diríjase en seguida al Laboratorio RICHELET, San Bartolomé, 1. SAN SEBASTIAN.

DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUMICION, CLOROSIS
CONVALESCENCIA

ANEMIA

VINO y JARABE
Deschiena: la Hemoglobina

Es el mejor remedio para la anemia que cura el hígado y el estómago. Se vende en todas las farmacias y droguerías. Precio, 1,70 pesetas por frasco. - De venta y farmacia. - PARIS.

PORTLAND "IBERIA,"
SOCIEDAD ANÓNIMA
EL MEJOR CEMENTO
PORTLAND ARTIFICIAL

Fábrica en Castillejos (Línea de Madrid-Alicante)
DEPÓSITO: Calle de Téllez, 6.-MADRID

OFICINAS: Calle de Fernán Flor, 2.-MADRID
Teléfono 51-52 M., Apartado 672
Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND
MADRID

SARNICIDA "CESAR"
INSTANTANEO
DE EXQUISITO PERFUME. UNA SOLA APLICACIÓN SIN BAÑO CURA RADICALMENTE LA SARNA

AGRICULTORES

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del nitrato, de sosa de Chile
Barquillo, 21, Apartado núm. 5
MADRID

VINO PEPERONA ORTEGA
Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y males digestivos, anemia, tisis, raquitismo.
Pídanos en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid